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Resursele finaciare limitate şi implicarea unui număr redus de 
membri în activităţile curente au constituit şi în anul 1998 problemele 
principale ale Fundaţiei. Intr-un context general mai degrabă nefavorabil, 
conducerea Fundaţiei a urmărit insistent mărirea disponibilităţilor băneşti 
şi dinamizarea activităţilor uzuale.

Printre cele mai importante reuşite în anul 1998 se numără 
editarea pentru prima dată a două fascicole ale buletinului "Xenopoliana”. 
Acest lucru a fost posibil datorită suplimentării fondurilor acordate de 
către Fundaţia pentru o Societate Deschisă.

Ajutorul financiar al aceleiaşi organizaţii a înlesnit şi continuarea 
editării de noi scrieri în domeniul istoriei. In seria Biblioteca istorică a 
apărut deja lucrările: Mihai-Ştefan Ceauşu. Bucovina Habsburgicâ. De la 
anexare la Congresul de la Viena. Iosefinism şi Postiosefinism (1774- 
1B15) şi Studii istorice romăno-ungare. ed. de Lucian Naslasă. In primul 
caz este vorba de o teză de doctorat susţinută la Universitatea "Al. 1. 
Cuza” din laşi. în timp ce la baza celui de-al doilea volum stau 
comunicările prezentate în anul 1997 la Simpozionul internaţional 
Manualul de istorie ca instrument în relaţiile intcretnice.

Tot în sfera activităţilor editoriale se înscrie şi asistenţa acordată 
în pregătirea pentru tipar a Anuarului Institutului de Istorie “A. D. 
Xenopol ”.

Dintre manifestările ştiinţifice organizate în 1998 de către 
Fundaţie, trebuie remarcat. în primul rînd, simpozionul Demistificarea 
istoriei, o exigenţă mereu actuală. Susţinut financiar de către Comisia 
Naţională a României pentru UNESCO şi consacrat unei temei deosebit
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de actuale pentru ştiinţa istorică românească, aceasta s-a bucurat de 
prezenţa a peste 30 de invitaţi din Iaşi, Bucureşti, Chişinău, Cluj-Napoca, 
Timişoara, Suceava şi Sibiu. Reuşita deplină a acestei întruniri şi-a găsit 
foarte curînd ecoul şi într-o nouă ofertă de colaborare venită din partea 
UNESCO.

De asemenea, Fundaţia s-a implicat activ şi în organizarea altor 
manifestări ştiinţifice: simpozionul Paşoptismul românesc. 150 de ani de 
la Revoluţia din 1848 (25 martie, în colaborare cu Academia Română şi 
Comitetul Naţional pentru sărbătorirea a 150 de ani de la Revoluţia din 
1848); conferinţa internaţională România în epoca primului război 
mondial (23-28 iunie, în colaborare cu Centrul de Studii Româneşti, 
Consiliul Judeţean Iaşi şi Complexul Naţional Muzeal “Moldova”); 
dezbaterea DRH, Moldova (29 octombrie, în colaborare cu Editura 
Academiei Române).

La fel ca şi în anii anteriori Fundaţia a premiat cei mai buni 
studenţi de la Facultatea de Istorie a Universităţii “Al. I. Cuza” din Iaşi. 
De asemenea, o importantă donaţie de carte a fost trimisă pe adresa 
Facultăţii de Istorie a Universităţii Libere Internaţionale din Chişinău.

Flavius Solomon
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